
שאלון 35372 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35372אלון מועד קיץ ב ש  22יולי פב גרות ב

 

sק"ג  14  יית התקן היא טכי ס א. נתון  . ק"ג פרי 125  -מעצי התמר מניבים יותר מ  16%  וכי   =

0.5%  חוז המצטבר עד שנקבל נחשב מימין לשמאל את הא 1.5% 5% 9% 16%+ + + =. 

 טיית תקן אחת מעל לממוצע.נמצא במרחק של ס ק"ג  125לכן,  

sק"ג  14  -כיוון ש  125  גק" 111  -הרי ש   ,   = 14 111x x= − = → =  . 

 . גק" 111זורית, היא  פרי הממוצעת, שמניבים עצי התמר במועצה האכמות התשובה: 

 

14ק"ג  7  איב. נשלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר חצי סטיית תקן ה : 2 =. 

          

 . ג"ק  132  -ל ג ק" 97בין  תמר משקלי   המצטבר של אחוזנספור את ה

15% 19% 19% 15% 9% 77%+ + + + = 

 פרי.  ק"ג  132 -ק"ג פרי ופחות מ  97 -מועצה האזורית, מניבים יותר מ בצי התמר , מע 77%תשובה:  

 

 . שיניבו יותר פרי ק"ג פרי, צריך לתת תוספת דישון, כדי 90  -שמניבים פחות מ  ,לעצי תמרג. 

0.5%:  הוא  טברחוז המצהא 1.5% 5% 7%+ + =  . 

 .עצי תמר 50,000ה האזורית, מגדלים  צ באחד היישובים, שבמוע

50,000:100עצי תמר  500  הואצי תמר ע 50,000  -מ  וז אחד חא 500 עצי תמר 3,500  הם 7%  -, ו = 7 = . 

עצי תמר 3,500  :לופית תרון חדרך פ
7

50,000 7% 50,000 50,000 0.7
100

= = =    . 

 . , ביישוב זה, צריך לתת תוספת דישון עצי תמר 3,500  -ל על פי גרף ההתפלגות הנורמלית,   תשובה:
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 35372אלון מועד קיץ ב ש  22יולי פב בגרות 

 , ותכמספר החולצות הארו  x-א. נסמן ב

 . החולצות הקצרותמספר את  y-וב

 . , וכך ננמק את התשובהממערכת האילוצים לו ישר את המשוואה המתאימה כלרשום על נ

 (. 2סעיף ב)-תתמסומנים כבר עבור החיתוך ודות ק נשיעורי 

 : לייצור חולצות היא  'בים של מפעל צרכת האילו מע
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 : ת היאלייצור חולצו 'ים של מפעל אצרכת האילו מע
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  .מתאים למפעל ב' 1מתאים למפעל א', גרף  2תשובה: גרף  
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 . שקלים   30  -על חולצה קצרה , ושקלים 50  על חולצה ארוכה הוא של כל מפעל( הרווח 1) ב.

)תשובה: פונקציית המטרה היא:   , ) 50 30f x y x y= +  . 

 

   (.תרביו  וההגב)  הרווח יהיה מקסימלימתי   –נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה ( 2)

 :'במפעל 
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 ( , ) 50 30f x y x y= +  

(0, 60) 50 0 30 60 1,800f = + =  A(0, 60)   

(0, 00) 50 0 30 0 0f = + =  O(0, 0)   

(20, 0) 50 20 30 0 1,000f = + =  C(20, 0)   

(80, 60) 50 80 30 60 5,800f = + =    B(80, 60)   

 ' אמפעל 

2 20

30

2 20 30

50

K(50, 80)

0 2 20

20 2

10

E(10, 0)

y x

y x

x x

x

x

x

x

= −


= +

− = +

=

= −

=

=

 

 

  

 
 ( , ) 50 30f x y x y= +  

(0, 30) 50 0 30 30 900f = + =  P(0, 30)   

(0, 0) 50 0 30 0 0f = + =  O(0, 0)   

(10, 0) 50 10 30 0 500f = + =  E(10, 0)   

(50, 80) 50 50 30 80 4,900f = + =    K(50, 80)   

  

 . וה יותרעל החולצות הוא גב המקסימליתשובה: במפעל ב', הרווח  

 . שקלים  5,800הוא   הזשל מפעל  המקסימליהרווח       

d . שקלים 4,900הוא   של מפעל א'הרווח המקסימלי  , 

5,800שקלים 900  -ב זה של מפעל א',מ , מפעל ב' גבוהח בוהרו 4,900− =  . 

. שקלים מן הרווח המקסימלי של מפעל א' 900  -על ב' גבוה במפ ימלי שלסרווח המק תשובה: ה

גבע
יואל 




 ילין  רעפ ע"ינכתב 

 

 

3  

 35372ון לאמועד קיץ ב ש  22יולי פב גרות ב          
 .  BCע למאונכת לצ  AB  הצלע ABCDבמרובע  א.

    .AB  פוע הצלע  נמצא את שי (1)

B A
AB

B A

3 1 2 1

10 4 6 3

y y
m

x x

− −
= = = =

− −
 

הוא   ABצלע  תשובה: שיפוע ה
1

3
 .  

מכאן ש:  ( 2)
AB BC

1m m = − ,   ולכן
BC

3m =  . לנגדי(  )שיפוע הופכי −

באמצעות  מצא את משוואת הצלע, נ
BC

3m = ,B(10   -, ו − 3).     

3 3( 10)

3 3 30

3 33

y x

y x

y x

− = − −

− = − +

= − +

        

3 אהי BCתשובה: משוואת הצלע   33y x= − + .   

 

C, ולכן   x  -נמצא על ציר ה  Cקוד הקוד ב.  0y =.  

0 3 33

3 33 / :3

11 C(11, 0)

x
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x
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=

= →

       

,C(11תשובה:   0). 

 

,E(6  הנקודה .ג  .  ADאמצע הצלע  היא  (0
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,4:  , עם הפרשים שוויםגיםילוד ת הבשיט Eשיעורי הנקודה    למצוא אתניתן גם  6, 8x =   ,1, 0, 1y = −. 

 .ADהצלע  צע היא אמ  Eרק לנמק, שההפרשים שווים בין שיעורי הנקודות כי  

 

,D(8  תשובה: 1)−.    
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    . BC  לצלע כתמאונ DC כי הצלענראה ד. 

DC
DC

DC

0 ( 1) 1

11 8 3

y y
m

x x

− − −
= = =

− −
 

מכאן ש:  
DC BC

1
( 3) 1

3
m m = − = − לנגדי( כים )שיפוע הופכי , ולכן הישרים מאונ. 

 .BC  לצלע כתמאונ DC  הצלעכי  הראינו  :תשובה 

 

    . באורכם שווים זה לזה DC  -ו BC  יצביםשהנ לומר, כמשולש שווה שוקיים הוא  BCD  משולשכי נראה  .ה

2 2

2 2

BC (10 11) (3 0) 10

DC (8 11) ( 1 0) 10

BC DC

= − + − =

= − + − − =

=

        

 .   משולש שווה שוקיים הוא  BCD  משולשאינו כי הרבה: תשו
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 רובעת רמידה מ , שנקרא פי ף עבוד עם גו בתרגיל זה נ 

 . אימות ת מ הנוסחאות ה , ואת  מידה המרובעת ר הפי   ת יר א כ נ 

 

 . של פירמידה מרובעתבסיס  הוא  ABCDהריבוע  ( 1)א. 

 .  רטמ  2אורך כל אחת מצלעות הבסיס הוא  

 .  מטר 2.6הוא  ל,  הצורת האו  ייתנמשמש לב, שע צדדי()מקצו אורך כל מוט

 י שוקיים,  כל הפאות הצדדיות הן משולשים שוו

BEמטר  1  -, ושל הפאה, הוא גם תיכון SEהגובה  לכן  ו CE= =  . 

 . פיתגורסמשפט  עותבאמצ,  SE את אנמצ

      

2 2 2

2 2 2

SEC

(SE) (CE) (SC)

(SE) 2.6 1 5.76

SE 5.76



+ =

= − =

=

  

SEמטר  2.4                =   

    מטר. 2.4הוא   ,ית של הפירמידהדד של פאה צ ,של יריעת בד  (SE)  הגובהשובה: ת

 . כל הפאותהוא סכום שטחי   (M) המעטפת  שטח( 2)

SBCמ"ר 2.4:  שטח פאה אחת

BC SE 2 2.4

2 2
S

 
= = = . 

Mמ"ר 9.6 :הוא , שטח המעטפתשטח כל הפאות ביחד  2.4 4=  = 

  .מ"ר 9.6הוא   יריעות הבד  4של  ללהשטח הכו תשובה:

 

OEמטר 1    ( 3) AB: 2 2 : 2= = =. 

    . פיתגורסמשפט  עותבאמצ, SO  את אנמצ   

   

2 2 2

2 2 2

SOE

(SO) (OE) (SE)

(SO) 2.4 1 4.76

SO 4.76



+ =

= − =

=

  

SOמטר 2.18              =  

  מטר. 2.18הוא   ,(SO)  להגובה האו שובה:ת
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 בתרגיל זה נעבוד עם הגוף שנקרא חרוט. 

 . אימות ת מ הנוסחאות ה החרוט, ואת    ת יר א כ נ 

 

 

 . טרמ  2צר( הוא  צורת האוהל )קו יו המשמש לבניית  אורך כל מוט ( 1). ב

 מטר. 1.6  הואחרוט(  )גובה ה  SM  זיאורך המוט המרכ

 . הוא ישר זווית KMB  לשמשו

 . פיתגורסמשפט  עותבאמצ, (MB)הרדיוס  אורך  את אנמצ

    

2 2 2

2 2 2

2

KMB

(KM) (MB) (KB)

(MB) 2 1.6

(MB) 1.44

MB 1.44



+ =

= −

=

=

       

MBמטר  1.2                =   

    .  מטר 1.2הוא  הל אורך רדיוס הבסיס של האו שובה: ת

  

M  שטח המעטפת נתון על ידי הנוסחה( 2) = R l    . 

                  M = 1.2 2   

     2.4 7.54   רמ" M =   

2.4  הואטפת השטח של יריעת בד המעתשובה:  7.54   רמ".  

 

 . צה לקנות את האוהל הגבוה ביותר שמוכרים בחנות זומיכל רו . ג

 מטר. 1.6 הואנמוך ממנו ו חרוטגובה ה, בעוד שמטר 2.18  גובה הפירמידה הוא

 פירמידה.  הוא אוהל בצורת , בחנות זושמוכרים  ר,ל הגבוה ביותה, האולכן

   .  אוהל בצורת פירמידהתקנה  ל מיכ שובה:ת
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 35372לון אמועד קיץ ב ש  22יולי פב ות בגר

 

 

 מוסתר בחלקו על ידי כתם.  1סרטוט 

 ה של המבנה מתאר מבט מלמעל 2סרטוט 

 וביות שבמבנה,  מראה את הק הוא 1ט סרטו א.

 שמאלי. הטור ה  כלואת    ר חלק מהשורה הראשונה,תם שמסתיכמעט ל

   . בשורה השלישית 2  -שורה האמצעית, וב 1  ,קוביות בשורה הראשונה  0  בטור הימני רואים 

 , אחרונה ה ה, בטור הימני בשור קוביות  0, שמראה  3תרשים   לפיכך, ניתן לפסול את

 . בשורה הראשונה , שמראה קוביה בטור הימני1וגם ניתן לפסול את תרשים  

 הוא מבט מלמעלה: : 2ט סרטו

 ה.בשורה הראשונ רק שמאלי יש וב,  (אמצעי )בכל השורותבביות בטור הימני )שורה שנייה ושלישית(, יש קו 

 . 2שים נתונים האלו מתאים לתרכל ה

 

 

גבע י השאלה. מתאים לנתונ 2תשובה: תרשים  
יואל 
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 . 2וטים ובתרשים רטהס נסרטט מבט מלפנים, בהתבסס על מה שרואים בשניב. 

 .לפניםמבט מ קוביות מימין, ב 2רואים   1וט סרט על פי •

 . לפניםמבט מ , בבאמצעקוביות  3רואים   1וט סרט פיעל  •

 יש קוביות רק בשורה הראשונה, בטור השמאלי.  2על פי סרטוט  •

 לפחות קוביה אחת, ואולי שתיים. 

 . 1לא שלוש, כי היינו רואים עדות לכך בחלק העליון של סרטוט כנראה ש

 ה הראשונה, בטור השמאלי. בשור ה אחת, יש רק קובי  2על פי תרשים  •

 

 טוט מעל. : השרתשובה 

 

 קודם,  כפי שהסברנו בסעיף ה. ג

 . אשונההיה אפשרי גם שתי קוביות בטור השמאלי בשורה הר  2וסרטוט  1על פי סרטוט 

 לא ישתנו, זה אפשרי.  2 -ו  1, כך שסרטוטים לכן, אם מבקשים להוסיף קוביה אחת

 , כמובן(. 2תרשים  תרשים המספרים המתאים )שמחליף אתוזה 

 

 המספרים מעל. תרשים  : תשובה 
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